

Aluminij d.d. Mostar  
Mario Gadžić, direktor Društva  
Mostar, 22.6.2018. god.

MP 04-6-13/2018

OVDJE  
Nadzornom odboru Društva

## IZVJEŠĆE NADZORNOM ODBORU O SAZNANJIMA O IZNUDI NOVCA ZA ZAPOSLENJE U ALUMINIJU

Poštovani članovi NO-a,

Početak ovog mjeseca iz povjerljivog izvora sam dobio uznemirujuće informacije da je predsjednik NSZ-a Aluminijska Romeo Biokšić od određene osobe (identitet mi je poznat i do predaje dokaznih materijala policiji neću ga otkrivati radi sigurnosti te osobe) tražio 8.500 EUR za dobivanje posla u Aluminiju d.d. Mostar! Kako je riječ o ozbiljnoj sumnji u kriminalnu radnju, kaznenom djelu iznude, odmah sam poduzeo sve što je u mojoj moći da bih utvrdio činjenice i da s ovim ne istrčim napamet, a sve da nikoga neopravdano ne ugrozim. Sa žrtvom iznude, posredstvom privatnih kanala, sastao sam se osobno, dana 05.06. 2018. godine, i tada mi je žrtva iznude direktno potvrdila da mu je gosp. Biokšić obećao posao u Aluminiju, u jednom od pogona, za što je tražio 8.500 eur, pa je kasnije „žrtva“ smanjila cijenu na 15.000. Žrtva iznude i Romeo na navedenu temu imaju kontakte već više mjeseci, te se Romeo obratio žrtvi u zadnjih mjesec dana kada je otpočet proces odabira kandidata za prijem u Društvo. Romeo je žrtvi osobno kazao da se on time neće okoristiti nego da će se novac predati predsjedniku NO-a Daliboru Milošu, te je potvrdio da se sve dogovara sa gosp Milošem, a Miloš ima utjecaj na Direktora kojem će dati 5000 KM. Žrtva iznude je potvrdila, u razgovoru sa mnom, da će se novac predati nekoj trećoj osobi tj neće Romeu, na mjestu i u vrijeme koje mu bude Romeo javio. U konačnici novac ide Milošu i direktoru. Romeo je tražio od „žrtve iznude“ samo da se njemu (Romeu) dade za kave, te da Romeo neće uzimati novac zbog zajedničkog prijatelja koji je preporučio „žrtvu iznude“ za posao. Žrtva iznude mi je potvrdila da mu je Romeo rekao, ako ne bude mogao da ga ubaci u Aluminij, sigurno će upasti u Marleko, tj kod kooperanta. Žrtva iznude mi je potvrdila, kako je Romeo davao žrtvi instrukcije šta da napiše u životopisu te da prikriva neke istinite činjenice. Kao napiši: majka bolesna i nezaposlen sam.

Kako je Romeo potvrdio žrtvi iznude da Romeo neće uzimati novac za sbe već samo cca 1000 KM za kave, navedeni momak tj žrtva iznude mi je potvrdila da je isti bio odlučio pokloniti na jesen svinju za sušenje jer navedeni momak goji svinje, kazavši spreman sam se Romeu odužiti za posao u Aluminiju.

Zgrožen dobivenim informacijama i, snažno uznemiren zbog opasnosti kojoj je ova nečasna i kriminalna radnja izložila Društvo, kao i zbog lažnog spominjanja mog imena u kontekstu tih nečasnih i kriminalnih aktivnosti, potražio sam pomoć jednoga od ovlaštenih osoba u Odjelu za kriminal.

Posumnjao sam i da se vjerojatno lažno spominje ime i gosp Miloša, ali sam sve inkriminirajuće navode i činjenice trebao i morao otkriti.

Poslušavši savjet ovlaštene osobe i odvagnuvši što bi sve objelodanjivanje ove priče moglo učiniti Aluminiju, posebno u svjetlu osjetljivog političkog vremena i nesklonih nam medija-

tabloida, što bi značilo neminovan javni krah Društva, donio sam odluku da hladne glave prikupim što više dokaza u najkraćem mogućem roku, te ukoliko isti su značajni i znakoviti, pored iskaza „žrtve iznude“, postupio bih sukladno zakonskim aktima, te u interesu Društva. Sljedeći korak nakon prikupljanja dokaza bio mi je da obavim razgovor sa djelatnicima Društva koji su izravno uključeni u ovaj slučaj, a to su Romeo Biokšić i spominjani kolega član Uprave Dražen Pandža.

Prvi test koji sam napravio je provjera da li se ime žrtve iznude (sa kojim sam obavio razgovor) nalazi na spisku kandidata za prijem u Društvo ili Marleko koji si izvršni direktori i Predsjednik NO kreirali za prijem u Društvo i Marleko. (uz napomenu da se na spisku od 56 kandidata nalaze 4 kandidata koje je predložio dir Društva).

„Želim napomenuti Nadzornom odboru, kako prijedlog kandidata za prijem na posao Ja osobno nisam kreirao, jer sam pod određenim pritiskom bio da moram prepustiti izvršnim direktorima da navedeni prijem kandidata završe prijedlozima kandidata koje će oni napraviti. Upoznat sam od oba izvršna direktora da je i prijedlog kandidata za prijem u firmu dostavio predsjednik NO. Rečeno mi je da sam ja svoju kvotu ispunio i da sada prijem radnika trebam prepustiti njima.

Vođen činjenicom, da je jedan od ključnih faktora i razloga štrajka upravo nedostatak radnika u tvornici, a temeljem zahtjeva rukovoditelja iz proizvodnje da se uradi prijem radnika, držao sam potrebnim da se procedura treba ispoštovati i radnici primiti u tvornicu, mada sam stavljen pod pritisak da sam kao direktor i odgovorna i ovlaštena osoba u razgovoru sa izv direktorima omalovažen i ponižen, te diskreditiran, dopustio sam izvršnim direktorima da urade i završe ovaj posao u kojem sam ja u potpunosti stavljen po strani.

Vjerujući u ispravnost njihovih postupaka, na listi kandidata se pojavio sigurno jedan, a možda i više kandidata od kojih se traži novac za zaposlenje.

Na tom se spisku koji mi je dostavljen našlo i ime žrtve ove iznude (!!!) i to me je šokiralo jer sve dotad nikako nisam prihvaćao mogućnost da najviši ljudi upravljanja i nadzora nad poslovanjem našeg Društva mogu biti upleteni u ovaj skandalozni slučaj koji povlači i složenu zakonsku istragu. Išao sam u daljnje provjere nadajući se i vjerujući da se neće pojaviti mogućnost ili vjerojatnost da je bilo tko od upravljačkog ili nadzornog tijela upleten u ove radnje, ali sama činjenica da se ime kandidata od kojeg se iznuđuje novac, nalazi na spisku, a spisak je kreiran, već sam rekao od koga, pojačava mi sumnju i nevjericu u svakoga dok se ne dokaže suprotno.

Spomenuti inspektor za kriminal je preuzeo daljnje radnje praćenja počinjenja mogućeg kaznenog djela, te je organizirao audio i fotografsko snimanje sljedećeg susreta gosp. Biokšića sa žrtvom iznude i taj vam cjelokupan dokazni materijal (sada već pohranjen na nekoliko sigurnih mjesta i spreman za predavanje organima zakonskog gonjenja) uz ovo izvješće i predajem, a riječ je o USB-u sa audio snimkom razgovora Romea B i „Žrtve iznude“.

Dodatak su fotografije, te poruke navedene dvojice sa mjesta susreta.

. Susret se odigrao dana \_12.06 2018. godine, na benzinskoj postaji \_BP Vrapčići u Mostaru, a na audio snimci se jasno razaznaju glasovi i razgovor gosp. Biokšića i žrtve iznude. Na tom je susretu gosp. Biokšić izgovorio nekoliko iznimno kompromitirajućih izjava i opasnih tvrdnji koje će njega učiniti predmetom zakonske istrage, zbog koje će Društvo protiv njega morati odmah pokrenuti disciplinski postupak, ali i koje bacaju potpuno novo svjetlo na niz posljednjih sindikalnih aktivnosti, na očito ciljano stvorenu negativnu klimu u Društvu i na precizno konstruiranu hajku koja se podigla protiv mene osobno, a s konačnim ciljem moje smjene i instalacije druge osobe na mjesto direktora Društva. O razlozima za koje sam uvjeren da su

svrhom cijele te prljave igre, također spremno iznosim tvrdnje ispred NO, a ako bude potrebe i pred drugim Tijelima zakonodavstva.

**Ne sumnjam kako ćete snimku pozorno poslušati, a na njoj gosp. Biokšić govori:**

- 1. da sam ja već morao biti smijenjen,**
- 2. da je na moje mjesto trebao doći gosp. Dražen Pandža,**
- 3. da je posljednji štrajk upozorenja organiziran da bi se ubrzala moja smjena,**
- 4. da se uplela politika koja je stopirala smjenu,**
- 5. da ću ja ipak brzo biti smijenjen, ali da, dok sam tu, neće moći ubaciti žrtvu iznude u Aluminij, nego u Marleko i da mu žrtva za to mora dati 5.000 KM odmah, a ostatak od ranije traženih 15.000 kada iz Marleka bude prebačen u Aluminij, što će biti za par mjeseci.**
  
- 6. Da je Marleko naš kooperant i da to tako ide da se prvo ulazi u Marleko pa onda u Aluminij**
- 7. Da se planira ubrzo drugi štrajk na kojem će direktor sigurno pasti i onda dolazi Pandža.**

Također, način na koji gosp. Biokšić opisuje radnu sredinu u Aluminiju, na koji gleda na svoje kolege i kako se odnosi prema Društvu, također je u najmanju ruku degutantna i sigurno će zanimati kolege mu sindikaliste i radničku populaciju kojom je manipulirao, što na ovom dokaznom snimku jasno priznaje.

Prema tvrdnjama žrtve iznude dana 13.06. 2018, Romeo u više navrata traži da mu se novac preda do 15:00 h. U više navrata vrši pritiske na žrtvu i insistira da mu se novac dostavi. U vremenu 12:10 toga dana Romeo odlazi do Žrtve iznude, navedeni momak ulazi u automobil Romea, te mu Romeo pokazuje poruku na mob sljedećeg sadržaja: "Reci malom da se ne sekira to tako mora biti, tako to ide i neka to uradi". Žrtva potvrđuje da je poruka od Dražena Pandže. Na upit inspektora u više navrata, žrtva uporno potvrđuje da je navedeno istina i da mu je Romeo pokazao poruku od D Pandže.

Sa tim je Romeo pokazao žrtvi iznude da mu je prijem osiguran te da treba da preda novac.

Dana, 18.6.2018. godine, pozvao sam gosp. Biokšića u svoj ured i suočio ga s dokaznim materijalom protiv njega. Pošto, od prvog saznanja o svemu ovom, nastojim zaštititi Aluminij od katastrofalnog javnog skandala, a i što bolje pripremiti teren da navedeni dokazni materijal bude dostupan nadležnim tijelima (NO i/ili zakonodavna tijela), kako bi se očito kriminalno klupko razbilo, čak sam gosp. Biokšiću ponudio i osobnu pomoć u njegovoj obrani ukoliko precizno i u potpunosti ispriča cijelu priču i identificira osobe s kojima je u opisani kriminal upleten.

Na sastanku sam Romea upitao i tražio obzirom da se u dokaznom materijalu spominju imena Miloša i Pandže, da kaže, da li su isti upleteni, a ako jesu koliko su upleteni u navedni slučaj.

Odgovorno tvrdim da je dopis koji je gosp. Biokšić uputio NO-u, dana 19.06.2018. godine, u cijelosti lažan (izvučen iz konteksta) i iskrivljuje sliku našeg razgovora, čime je zapravo došlo do pokušaja njegove manipulacije i Nadzornim odborom. Naime, u mom je uredu na sastanku nakon iznošenja brojnih detalja oko sudjelovanja Romea B. u postupcima iznude novca, te moje persunkcije Romea u počinjenje kaznenog djela, sve navode prihvatio ne negirajući niti jedan. Potvrđujem da Romeo na sastanku nije otkrio upletenost bilo koga u navedeni čin.

Nakon mojih tvrdnji i iskaza da nije više dostojan nakon počinjenja navedenog djela da može predstavljati sindikat, isti je tražio da ostane u sindikatu, ali da ubuduće odnosi će biti drugačije uređeni.

Osim što nije ničim negirao s čim me inspektor kroz služ. Predbilješku i dokaze, kao i žrtva iznude upoznali, Romeo je tražio nasamo sa mnom u gradu sastanak za dva dana tj u srijedu 20.06.2018 gdje mi je potvrdio da ima mnogo zanimljivih materijala i dokaza bitnih za mene i tvornicu sa kojima će me upoznati. Do sastanka u srijedu nije došlo.

Taj ponedjeljak nakon sastanka tj točnije popodne oko 17:00 h zovnuo sam Romea da se nademo poradi nekih novih momenata, isti je potvrdio termin sastanka u 19:30, na koji nije došao.

Iz povjerljivih izvora sam saznao, da je taj dan Romeo zatražio susret sa D Pandžom i D Milošem (ne potvrđujem istinitost nego prenosim šta sam saznao), te da mu je zabranjeno da se Romeo susreće sa mnom.

Navedeno večer, svjedoci ste kao članovi NO, upućenog maila prema NO od strane Romea, u kojem optužuje mene kao direktora, te traži zaštitu svojih prava od NO. (slušajući snimku zaključit ćete u neistinost i manipulaciju Romea B prema NO, te upletenost u nezakonite radnje.

Taj isti dan 18.6. 2018. Romeo se u satima sastaje sa žrtvom iznude i traži 500 KM da mu se plati za troškove (valjda vremena i goriva).

Na sastanku Romeo je na spisku pokazao prstom na ime kandidata koji je žrtva iznude, te kako je to ime dao D Pandži sa zamolbom da bude primljen u Aluminij.

Moje ultimativno traženje od gosp. Biokšića je bilo da se odmah povuče s mjesta predsjednika NSZ-a Aluminija i svih tijela upravljanja sindikatom, jer je ozbiljno kompromitiran i više ne može zastupati i braniti interese radnika našeg kolektiva.

Otišao je iz mog ureda gdje je zaključak bio da će mi u srijedu dostaviti neke dokaze za koje nitko ne zna, te da ćemo tada dogovoriti daljnji njegov status, tržeći da ne podnosi ostavku na odgovorna mjesta u sindikatima jer smatra da se njegov odnos može u sindikatima promijeniti.

Iznio je činjenice kako mali dioničari i Uprava, ne mogu i ne žele više raditi sa direktorom.

Spominjao je da mu je uprava prenosila info da oni imaju drugačiju viziju vođenja poduzeća itd.. itd..

Ja sam mu potvrdio da je to moja uprava, ja sam njihov, da se mi ne svađamo, da je teška situacija, da svako jutro smo zajedno sat vremena, radimo u suradnji i zajedništvu, ali su problemi veliki pa je normalno da imamo nekada i različita mišljenja, ali da sve radimo u dogovoru.

Potvrdio je da takve info do njega i sindikata ne dolaze, da vjerojatno on i ostali imaju krivu procjenu direktora te da je vjerojatno on i sindikati uzeti kao alat. Potvrdio sam da su iskorišteni kao alat sa kojim se žele postići od nekoga ciljevi koji nisu ciljevi prvog čovjeka Društva.

Navedeno popodne taj ponedjeljak upućenim dopisom prema NO, Romeo negira bilo kakvu upletenost u nezakonite radnje, posve drugačiju priču iznosi prema NO, a zašto – ostavljam NO-u da zaključí!

S ovim sam saznanjima direktno, u svom uredu, suočio i kolegu Dražena Pandžu, dajući mu prostor da se obrani i da mi pokaže da nije dio ove kriminalne skupine, jer nitko neće biti sretniji od mene ako se pokaže da je gosp. Biokšić ipak radio sam, a da se na druga imena lažno pozivao (kao što je učinio i s mojim) samo da bi pojačao dojam kod žrtve iznude. To bi pokazalo da Aluminijevi najviše rangirani ljudi ipak nisu obeščastili mjesta na kojima se nalaze i da Društvo zbog toga neće biti dio mukotrpe i opasne afere, koja može izrasti i u politički skandal

nevidenih razmjera. To govorim s obzirom na loša prethodna medijska iskustva i na krajnje osjetljiv politički period u kojem se država nalazi.

Zašto se gosp. Pandža (koji se u mom uredu ponašao dezorijentirano, pokazujući znakove nelagode i tjeskobe i koji mi nije ponudio objašnjenje za pojavu imena žrtve iznude na spomenutom popisu za zapošljavanje) odlučio na ovakav način obratiti NO-u, izostavljajući mene među primateljima dopisa (i njegov i dopis gosp. Biokšića dobio sam kao prepisku u kasnijemu odgovoru člana NO-a prof. dr. Zdenka Klepića), ostavljam njemu na elaboriranje.

Sutradan tj u utorak 19.06.2018 gosp Pandža je potvrdio pred Upravom da je razgovor i informacije sa dir Društva prijavio policiji, te da će isto prijaviti i u tužiteljstvo.

Moj je cilj bio trezveno prikupljanje neoborivih dokaza s kojim izlazim pred Vas i s kojim ću, nadam se i uz Vašu suglasnost, pred zakonska istražna tijela. Dok sam direktor Društva, do zadnjeg atoma snage borit ću se protiv svake vrste kriminala u Aluminiju, bez obzira tko je sebi uzeo za pravo misliti da se može ovim Društvom poigravati, protuzakonito se okoristiti i dovesti u pitanje 900 naših radnika i njihove obitelji!

U međuvremenu zaustavio sam postupak prijem navedenih osoba sa spiska, jer je spisak kompromitiran i tko zna šta se sve krije u pozadini te sam službeno zatražio od izvrš. Direktora da potvrde moj stav i inicijativu da pokrenemo prijem radnika raspisivanjem vanjskog natječaja, tražeći od istih suglasnost ili nesuglasnost. Isto nisam dobio niti od jednog člana Uprave osim od gosp. Vicana analizu koja se ne može smatrati suglasnošću ili nesuglasnošću.

Bez obzira na sve, držim odgovornim, moralnim i zakonitim, da nakon ovakvog scenaria u postupku zapošljavanja u kojem je otkrivena iznuda novca od kandidata, kao odgovorna osoba potvrđujem da postupak zapošljavanja na ovakav način neće biti moguć, već na zakonit jasan i transparentan način, poštivajući zakonske i hijerarhijske odnose .

S ovim kao što izlazim pred NO sam spreman izići i pred radnike, a ako okolnosti zatraže, i pred medije i opću javnost!

Sa svim navedenim, ne krijući ništa u samim začecima saznanja o pojavi aktivnosti koje upućuju na kazneno djelo iznude novca pored nadležne sl osobe koja je bila uključena u prikupljanje dokaza, upoznao sam i svog pravnog zastupnika (odvjetnika/icu), jer mi to službena, moralna i zakonodavna dužnost nalaže. Materijalni dokaz snimku i slike sam dobio u kuverti koja mi je poslata po NN osobi. Obzirom na sve prethodne izjave od žrtve iznude, a uz prisustvo ovlaštene osobe, te potkrijepu materijalnim dokazima dobivenim u kuverti isto smatram zakonitim te sam dužan postupiti po službenoj dužnosti najprije prema vama NO.

S poštovanjem,

